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1.0. WSTĘP 

1.1. Przedmiot ST 
Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i 
odbioru pokryć dachowych ze styropianu i izolacji wodochronnych w ramach projektu 
wykonawczego pracowni patomorfologii, zlokalizowanej w budynku nr 1 szpitala Morskiego im. PCK 
w Gdyni, na ul. Powstania Styczniowego 1. 
 
Zakres stosowania ST 
Specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i 
realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 
 
Specyfikacje techniczną należy rozpatrywać razem z opisem technicznym. 

1.2. Określenia podstawowe 
Określenia i nazewnictwo użyte w niniejszej specyfikacji technicznej są zgodne z obowiązującymi 
podanymi w normach PN i przepisach Prawa budowlanego: 
- Wykonawca - osoba lub organizacja wykonująca roboty budowlane, 
- ustalenia projektowe – ustalenia podane w dokumentacji technicznej zawierające dane opisujące 
przedmiot i wymagania jakościowe wykonania izolacji termicznej, przeciwwilgociowej i 
przeciwwodnej. 

1.3. Zakres robót objętych ST 
Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające w celu 
wykonanie robót związanych z wykonaniem pokrycia dachowego ze styropianu, oraz warstwy 
spadkowej i przeciwwodnej, na obiekcie objętym kontraktem. 

1.4. Ogólne wymagania dotyczące robót 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z dokumentacją 
projektową, ST i poleceniami Inspektora Nadzoru Inwestorskiego. 
Ogólne wymagania dotyczące robót podano w Specyfikacji Technicznej ST 00 Wymagania ogólne. 

2.0. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w Specyfikacji 
Technicznej ST 00 Wymagania ogólne,  pkt 2. 
Do wykładania robót należy stosować materiały odpowiadające normom państwowym lub 
zharmonizowanym normom europejskim, a w przypadku braku mandatu na sporządzenie norm 
dotyczących przedmiotowego materiału należy wykazać zgodność z przedmiotową aprobatą 
techniczną. 

2.2. Materiały potrzebne do wykonania robót 
• Izolacja termiczna z płyt styropianowych twardych EPS 

Zgodność z PN-EN 13163:2012 
λ ≤ 0,035 W/mK 

 
 

• Warstwa spadkowa – szlichta betonowa) 
Zastosować zbrojenie przeciwskurczowe w przypadku, gdy producent mieszanki określił taki 
wymóg. 
Zgodność z PN-EN 1504-3:2005 
- reakcja na ogień – klasa A1 
- wytrzymałość na ściskanie – klasa R2 
- przyczepność ≥ 0,8 MPa 
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• Materiały do izolacji przeciwwodnej i paroizolacji 
Materiały zostały określone w szczegółowej specyfikacji technicznej wykonania i odbioru 
robót budowlanych dotyczącej izolacji. 
 
Wszystkie materiały powinny posiadać dokumenty upoważniające do stosowania w 
budownictwie: 
- Deklaracja Zgodności z Polską Normą, Europejską Normą Zharmonizowaną, lub Aprobatą 
Techniczną dotyczącą przedmiotowego materiału. 
- Atest Higieniczny 

 
2.3. Warunki przyjęcia na budowę wyrobów ociepleniowych 
Wyroby do systemów ociepleniowych mogą być przyjęte na budowę, jeśli spełniają następujące 
warunki: 
- są zgodne z ich wyszczególnieniem i charakterystyka podana w dokumentacji projektowej i 
specyfikacji technicznej (szczegółowej), 
- są właściwie oznakowane i opakowane, 
- spełniają wymagane właściwości, wskazane odpowiednimi dokumentami odniesienia, 
- producent dostarczył dokumenty świadczące o dopuszczeniu do obrotu i powszechnego lub 
jednostkowego zastosowania oraz karty katalogowe wyrobów lub firmowe wytyczne stosowania 
wyrobów. 
Niedopuszczalne jest stosowanie do robót ociepleniowych wyrobów nieznanego pochodzenia. 
Przyjęcie materiałów i wyrobów na budowę powinno być potwierdzone wpisem do dziennika 
budowy. 
 
 2.4. Warunki przechowywania i składowania wyrobów do robót ociepleniowych 
  Wszystkie materiały powinny być dostarczane w oryginalnych opakowaniach i 
przechowywane zgodnie z instrukcja producenta oraz odpowiednia Aprobatą Techniczną (pkt 4 – 
Pakowanie, przechowywanie i transport). 
 
Podstawowe zasady przechowywania: 
środki gruntujące, gotowe masy (zaprawy, kleje), farby – przechowywać w szczelnie zamkniętych 
opakowaniach, zabezpieczonych przed bezpośrednim nasłonecznieniem i działaniem mrozu, przez 
okres zgodny z wytycznymi producenta, materiały suche – przechowywać w szczelnie zamkniętych 
opakowaniach, w warunkach suchych, przez okres zgodny z wytycznymi producenta, 
izolacja termiczna – płyty ze wełny mineralnej przechowywać w warunkach zabezpieczonych przed 
uszkodzeniem i oddziaływaniem warunków atmosferycznych, 
siatki zbrojące, listwy, profile, okładziny – przechowywać w warunkach zabezpieczonych przed 
zanieczyszczeniem i uszkodzeniem mechanicznym. 
 
Uwaga : W przypadku stwierdzenia, że którakolwiek z norm przywołanych w niniejszej 
specyfikacji przestała być aktualna, została wycofana, lub została zastąpiona nową 
normą należy uznać za wymóg, konieczność spełnienia wymogów nowej normy 
przyjmując parametry materiałów nie gorsze niż podane w specyfikacji technicznej i 
opisie technicznym. 
 
 
 
 
 
 

3.0. SPRZĘT 

3.1. Wymagania ogólne 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podane w ST Kod CPV 45000000-7 „Wymagania ogólne” pkt 
3. 
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3.2. Sprzęt do wykonywania robót izolacyjnych 
Do wykonywania robót ociepleniowych należy używać : 
Do prowadzenia robót na wysokości – wszystkie typy rusztowań i urządzeń transportu pionowego, 
stosowanych do robót elewacyjnych, 
Do przygotowania mas i zapraw – mieszarki mechaniczne (wolnoobrotowe), stosowane do 
mieszania mas, zapraw i klejów budowlanych, 
Do transportu i przechowywania materiałów – opakowania fabryczne, duże pojemniki do 
materiałów suchych i o konsystencji past, 
Do ciecia płyt izolacji termicznej i kształtowania ich powierzchni i krawędzi – szlifierki ręczne, piły 
ręczne i elektryczne, frezarki do kształtowania krawędzi i powierzchni płyt 
Pozostały sprzęt – przyrządy miernicze, poziomnice, łaty, niwelatory, sznury traserskie itp. 

4.0. TRANSPORT 

4.1. Wymagania ogólne 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST Kod CPV 45000000-7 „Wymagania ogólne” 
pkt 4. 

4.2. Transport i składowanie materiałów 
Wszelkie wyroby służące do wykonania pokrycia dachowego (arkusze, rolki, systemy odwodnienia, 
akcesoria, itd.) należy przewozić i składować zawsze w warunkach suchych i wentylowanych. Dla 
zapewnienia optymalnych warunków składowania na placu budowy, należy zażądać od 
kierownictwa budowy suchego, wentylowanego pomieszczenia. 
Niedopuszczalny jest transport odkrytym samochodem zwłaszcza przy zmiennych warunkach 
atmosferycznych (opady deszczu, śniegu). Podczas rozładunku i załadunku należy zachować 
szczególna ostrożność, wyroby można łatwo uszkodzić. 
Nie wolno zrzucać: rolek, arkuszy, elementów orynnowania z  samochodu! 
Załadunek i wyładunek wyrobów w jednostkach ładunkowych (na paletach) należy prowadzić 
sprzętem mechanicznym, wyposażonym w osprzęt widłowy, kleszczowy lub chwytakowy. 
Załadunek i wyładunek wyrobów transportowanych luzem wykonuje się ręcznie. Ręczny załadunek 
zaleca się prowadzić przy maksymalnym wykorzystaniu sprzętu i narzędzi pomocniczych, takich jak: 
kleszcze, chwytaki, wciągniki, wózki. 
Przy załadunku wyrobów należy przestrzegać zasad wykorzystania pełnej ładowności jednostki 
transportowej. Do zabezpieczenia przed przemieszczaniem i uszkodzeniem jednostek ładunkowych 
w czasie transportu należy stosować: kliny, rozpory i bariery. 
Do zabezpieczenia wyrobów luzem w trakcie transportu należy wykorzystać materiały wyściółkowe, 
amortyzujące, takie, jak: maty słomiane, wióry drzewne, płyty styropianowe, ścinki pianki 
poliuretanowej. 

5.0. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Wymagania ogólne 
Ogólne zasady wykonania robót podano w ST Kod CPV 45000000-7 „Wymagania ogólne” pkt 5. 

5.2. Warunki przystąpienia do robót 
- wykonać projekt robót ociepleniowych, zarówno w przypadku obiektów nowobudowanych, jak i 
prac renowacyjnych. Projekt powinien przewidzieć zamocowanie elementów  w sposób nie 
powodujący powstawania istotnych dla funkcjonalności systemu mostków termicznych. 
- przygotować plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (bioz) i zapewnić odpowiednie 
zagospodarowanie placu budowy, 
- wykonać wszystkie roboty stanu surowego, zamurować i wypełnić przebicia, bruzdy i ubytki, 
- wykonać roboty, mające wpływ na sytuacje wilgotnościową podłoża 
- wykonać zabezpieczenia stolarki, ślusarki, okładzin i innych elementów elewacj (w przypadku gdy 
istnieje ryzyko ich uszkodzenia) 
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5.3. Wymagania dotyczące podłoża 
Przed rozpoczęciem robót należy wykonać ocenę podłoża, polegającą na kontroli jego czystości, 
wilgotności, twardości, nasiąkliwości i równości. 
Próba odporności na ścieranie – ocena stopnia zapylenia, osypywania się powierzchni lub 
występowania pozostałości wykwitów i spieków za pomocą dłoni lub czarnej, twardej tkaniny. 
Próba odporności na skrobanie (zadrapanie) – wykonanie krzyżowych nacięć i 
zrywanie powierzchni lub ocena zwartości i nośności podłoża oraz przyczepności istniejących 
powłok za pomocą rylca. 
Próba zwilżania – ocena chłonności (nasiąkliwości) podłoża za pomocą mokrej szczotki, pędzla lub 
spryskiwacza. 
Sprawdzenie równości i gładkości – określenie wielkości odchyłek ściany (stropu) od płaszczyzny i 
kierunku pionowego (poziomego). Dopuszczalne wartości zależne są od rodzaju podłoża 
(konstrukcje murowe, żelbetowe monolityczne, żelbetowe prefabrykowane, tynkowane). Określone 
są one w odpowiednich normach przedmiotowych. 
Ilość i rozmieszczenie poddanych badaniom miejsc powinna umożliwić uzyskanie wyników, 
miarodajnych dla całej powierzchni podłoża na obiekcie. 

5.4. Przygotowanie podłoża 
Zależnie od typu i stanu podłoża (wynik oceny) należy przygotować je do robót zasadniczych: 
- oczyścić podłoże z kurzu i pyłu, usunąć zanieczyszczenia, pozostałości środków antyadhezyjnych 
(olejów szalunkowych), mleczko cementowe, wykwity, luźne cząstki materiału podłoża, 
- usunąć nierówności i ubytki  (skucie, zeszlifowanie, wypełnienie zaprawą wyrównawczą), 
- usunąć przyczyny ewentualnego zawilgocenia; odczekać do wyschnięcia, 
- w przypadku istniejących podłoży należy usunąć istniejącą warstwę złuszczeń, spękań,  warstw 
malarskich. Sposób przygotowania powierzchni (czyszczenie stalowymi szczotkami, metoda 
strumieniowa (różne rodzaje ścierniw), ciśnieniowa należy dostosować do rodzaju i wielkości 
powierzchni podłoża, powstałe ubytki wypełnić zaprawą wyrównawcza, 
- wykonać inne roboty przygotowawcze podłoża, przewidziane w dokumentacji projektowej i 
specyfikacji technicznej szczegółowej oraz przez producenta systemu, wystające lub widoczne 
nieusuwalne elementy metalowe powinny być zabezpieczone antykorozyjnie. 

5.5. Wykonanie pokrycia dachu 
Roboty należy wykonywać przy spełnieniu wymagań producenta systemu, dotyczących 
dopuszczalnych warunków atmosferycznych (najczęściej – temperatura od +5 do +25 oC, brak 
opadów, silnego nasłonecznienia, wysokiej wilgotności powietrza). Zalecane jest stosowanie 
mocowanych do rusztowań osłon, zabezpieczających przed oddziaływaniem opadów 
atmosferycznych, promieniowania słonecznego i wiatru. Niektóre systemy zawierają odmiany 
materiałów, umożliwiające wykonywanie prac w warunkach podwyższonej wilgotności powietrza i 
obniżonej temperatury powietrza (nocnych przymrozków). 
 

● Gruntowanie podłoża 
Zależnie od rodzaju systemu oraz wymagań producenta systemu należy nanieść 
środek gruntujący na całą powierzchnię dachu. 

 
● Montaż paroizolacji (papa paroizolacyjna), papy podkładowej i 

wierzchniego krycia. 
Wykonać zgodnie z zaleceniami producenta oraz wytycznymi zawartymi w 
szczegółowej specyfikacji wykonania i odbioru robót dotyczącej izolacji. 

 
● Wykonanie szlichty spadkowej. 

Wykonać zgodnie z zaleceniami producenta oraz wytycznymi zawartymi w 
szczegółowej specyfikacji wykonania i odbioru robót dotyczącej robót betonowych. 

 
 

● Montaż płyt izolacji termicznej 
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Roboty związane z wykonaniem izolacji termicznej stropodachu należy wykonywać 
zgodnie z zaleceniami producenta wybranego materiału izolacyjnego. 
Zapewnić szczelność warstwy izolacji termicznej poprzez ścisłe ułożenie płyt i 
wypełnienie ewentualnych szczelin paskami izolacji. 

6.0. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Wymagania ogólne 
Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST Kod CPV 45000000-7 „Wymagania ogólne” pkt 6. 

6.2. Badania w czasie wykonywania robót i odbioru 
Kontrola jakości polega na sprawdzeniu, czy dostarczone materiały i wyroby posiadają: 
- Deklaracje zgodności, dla których ustanowiono Polskie Normy oraz Zharmonizowane Normy 
Europejskie. 
- Certyfikaty zgodności w przypadku, gdy w ocenie zgodności uczestniczyła zewnętrzna jednostka 
- oraz na sprawdzeniu właściwości technicznych dostarczonego wyrobu na podstawie tzw. badań 
doraźnych. 
Wyniki badan materiałów powinny być wpisywane do dziennika budowy, lub odnotowane w 
oddzielnym protokole i akceptowane przez Inspektora Nadzoru Inwestorskiego. 
 
Badania w trakcie wykonywaniu robót i odbioru zakładają: 
- Kontrolę międzyoperacyjną izolacji i uszczelnień polegającą na bieżącym sprawdzeniu zgodności 
wykonanych prac z wymaganiami niniejszej specyfikacji technicznej (sprawdzenie szczelności, 
zakładów, grubości powłok itp.) 
- Kontrolę prawidłowości gięcia blach na budowie i wykonywania obróbek. 
- Kontrolę prawidłowości układania blach na dachu, prostoliniowość ułożenia, brak odchyłek, 
poprawność wykonania zakładów. 
- Kontrolę wykonania detali wykończenia dachu 
- Kontrolę poprawności wykonania rynien i rur spustowych. 
- Kontrolę końcową wykonania pokrycia dachowego, polegającą na sprawdzaniu zgodności 
wykonania z projektem, wymaganiami specyfikacji, oraz wytycznych i wymagań systemu 
producentów. 
- Uznaje się, że badania dały wynik pozytywny, gdy wszystkie właściwości materiałów są zgodne z 
wymaganiami niniejszej specyfikacji technicznej lub aprobaty technicznej albo wymaganiami norm 
przedmiotowych. 

7.0. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST Kod CPV 45000000-7 „Wymagania ogólne” pkt 7. 

7.2. Zasady obmiarowania 
Jednostka obmiarowa dla wykonanych robót związanych z poszyciem jest m2. 

8.0. ODBIÓR ROBÓT 

8.1. Wymagania ogólne 
Ogólne zasady odbioru robót podano w ST Kod CPV 45000000-7 „Wymagania ogólne” pkt. 8. 

8.2. Rodzaje odbiorów 
Roboty związane z wykonaniem pokryć dachowych podlegają: 
a) odbiorowi robót zanikających i ulęgających zakryciu 
b) odbiorowi wstępnemu 
c) odbiorowi końcowemu 
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9.0. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Wymagania ogólne 
Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST Kod CPV 45000000-7 „Wymagania 
ogólne” pkt 9. 

9.2. Ceny jednostki obmiarowej 
Cena jednostkowa obejmuje: 
- dostarczenie materiałów 
- przygotowanie i oczyszczenie podłoża 
- zamontowanie podkonstrukcji systemowej (w tym mata izolująca) 
- gięcie blachy na budowie przy użyciu przeznaczonych do tego, rekomendowanych przez 
producenta blachy urządzeń 
- wykonanie poszycia dachowego z blachy cynkowo-tytanowej, oraz wszystkich niezbędnych 
obróbek blacharskich 
- wykonanie rynien i rur spustowych z blachy ocynkowanej 
- wykonanie innych prac przewidzianych przez wybrany system pokrycia dachu 
- uporządkowanie stanowiska pracy 

10.0 PRZEPISY ZWIAZANE 

10.1 Normy 
 

PN-EN 13162:2002 
 

Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie – Wyroby z wełny 
mineralnej (MW) 
produkowane fabrycznie. Specyfikacja. 

PN-EN 13164:2003 
 

Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Wyroby z polistyrenu 
ekstrudowanego (XPS) produkowane fabrycznie. Specyfikacja. PN-
EN 13164:2003/A1:2005(U) 
Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Wyroby z polistyrenu 
ekstrudowanego (XPS) produkowane fabrycznie. Specyfikacja 
(Zmiana A1). 

PN-70/B-10100 Roboty tynkowe. Tynki zwykłe. Wymagania i badania przy 
odbiorze. 

PN-B-02025:2001 Obliczanie sezonowego zapotrzebowania na ciepło do ogrzewania 
budynków mieszkalnych i zamieszkania zbiorowego. 

PN-EN ISO 6946:2004 Komponenty budowlane i elementy budynku. Opór cieplny i 
współczynnik przenikania ciepła. Metoda obliczania. 

  
Uwaga : W przypadku stwierdzenia, że którakolwiek z norm przywołanych w niniejszej specyfikacji 
przestała być aktualna, została wycofana, lub została zastąpiona nową normą należy uznać za 
wymóg, konieczność spełnienia wymogów nowej normy przyjmując parametry materiałów nie 
gorsze niż podane w specyfikacji technicznej i opisie technicznym. 

10.2 Inne dokumenty i instrukcje 
− Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót budowlanych - Wymagania ogólne (kod CPV 
45000000-7), wydanie OWEOB Promocja – 2003 rok. 

− Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych tom 1 cześć 4, wydanie Arkady – 
1990 rok. 
- Atlas Budowlany, miesięcznik wydanie specjalne 1998 rok. 


